

Uitleg les 6
Het voorzetsel

Een voorzetsel verbindt een zelfstandignaamwoordgroep of een zin met een andere zelfstandignaamwoordgroep.

(a) Het huis in het bos.
(b) Hij loopt in het bos.

In zin (a) verbindt het voorzetsel in de zelfstandignaamwoordgroep het huis met de zelfstandignaamwoordgroep het bos.
In zin (b) verbindt het voorzetsel in de zin Hij loopt. met de zelfstandig-naamwoordgroep het bos.
Het voorzetsel vormt samen met de zelfstandignaamwoordgroep een voorzetselwoordgroep.

Het voegwoord

Als een woord twee zinnen met elkaar verbindt spreken we van een voegwoord.
Het verschil tussen een voorzetsel en een voegwoord is dus het tweede gedeelte. Is dat een zelfstandignaamwoordgroep dat spreken we over een voorzetsel, is het tweede gedeelte een zin, dan spreken we over een voegwoord.

1. (a) Hij wordt nat, want (b) het sneeuwt.
2. (a) hij loopt hard, omdat (b) het regent.

In zin 1 verbindt het woord want (a) met (b) en in zin 2 doet omdat de verbinding.
De twee woorden voegen twee zinnen samen: daarom heten ze voegwoorden.

Een voegwoord is niet altijd nodig om twee zinnen te verbinden:

	Hij komt niet; hij heeft zich verslapen.

Het voegwoord is hier weggelaten, maar je kunt er wel een voegwoord bij denken:

Hij komt niet, want hij heeft zich verslapen.
(Vaak wordt/kun je het voegwoord dan vervangen door een puntkomma).

Voorzetsels en voegwoorden hebben gemeen dat ze twee woordgroepen verbinden. Bij een voorzetsel is de tweede woordgroep een zelfstandignaamwoordgroep, bij een voegwoord zijn beide woordgroepen zinnen.
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